

校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

人生最终的价值在于觉醒和思
考的能力,而不只在于生存。

跑步比赛

一天上午,阳光明媚,学校举行了一场热
闹的跑步比赛。

裁判员的发令枪响后,运动员们像离弦
的箭一般冲了出去。小鸟叽叽喳喳,好像也在
喊:“加油!加油!”我们班的同学,每一个都激
动得满脸通红。

终于,在一阵欢呼声中,我们班的运动员
率先跑到终点。“赢啦!我们班赢啦!”大家一
起欢呼起来。

佛堂小学209班杨丞芮 指导老师傅文婷

四季植物园

植物园的春天是粉色的。满树的樱花挂
满枝头,微风拂过,花瓣纷纷扬扬地飘落,仿
佛一个粉色的童话世界。树上悬挂的玻璃铃
铛随风轻摇,发出清脆悦耳的铃声,仿佛在诉
说着春天的故事,真美妙!

植物园的夏天是蓝色的。“趣玩水世界”
是我喜爱的地方,清凉的水花四溅,大家的
笑声一阵接一阵。在这里,我可以尽情地享受
夏日的清凉,真好玩!

植物园的秋天是黄色的。金黄色的稻谷
在阳光下闪闪发亮,就像一幅美丽的油画。稻
穗低垂着头,仿佛在说:“我们丰收啦,我们丰
收啦!”真有趣!

植物园的冬天是红色的。因为植物园里
的草莓成熟了,咬一口酸甜多汁,让整个冬
天都充满了甜蜜的味道,真奇妙!

植物园的四季,各有各的色彩,给我带来
了无尽的快乐,留下了美好的回忆。

宗泽小学104班徐子一 指导老师楼倩妹

熊猫猪猪乐园

周末,我们一家人来到金华熊猫猪猪乐
园。刚到乐园门口,我就被那憨态可掬的熊
猫猪猪雕像吸引住了目光。

走进乐园,我发现这里简直就是一个粉
色的童话世界!这里的建筑都是以猪猪为主
题精心设计的:粉色的墙壁,可爱的猪头造
型装饰,让人感觉穿越到了一个梦幻的猪猪
王国。

接着,我们来到了猪猪博物馆。这里不
仅详细介绍了猪的历史与人类的关系,还有
各种各样的互动体验项目,每一个都充满了
乐趣。我参与了给小猪喂食的活动,当我把
食物递到小猪嘴边时,那些小猪们一下子
就围了过来,一个个都仰着脑袋,张着嘴
巴,那迫不及待的样子,好像在说:“快给我
吃呀,快给我吃呀!”我看着它们那贪吃又
可爱的模样,忍不住“扑哧”一声笑了出
来,真是太有趣啦!

这次金华熊猫猪猪乐园之旅,让我收获
了满满的欢乐。

宗泽小学104班汪可馨 指导老师楼倩妹

生日

今天是我的生日,我特别开心。从昨天
晚上开始,我就特别期待今天快点到来。

早上,爸爸给我煮好了一碗生日面,面
上放着一个圆圆的荷包蛋,就像一个小太
阳躺在碗里。那面吃起来可香啦,我吃得
饱饱的。

晚上,我们来到了餐厅。一进门,我就
看到了好多熟悉的亲人,有外公外婆、舅
舅妈妈、姨婆一家,真热闹!

吃完了美味的晚餐,就要开始吃蛋糕
啦,这可是我最期待的时刻。爸爸把美味
的蛋糕放在桌子正中间,小心翼翼地在上
面插上八根蜡烛,接着把蜡烛一根一根地
点燃,最后把灯关上。这时候,大家一起
唱起了欢快的生日歌。我站在蛋糕前,
闭上双眼,认真地许了一个愿望。

许完后,我切好蛋糕,递给今天来的
每一个亲人。我一边递,一边说:“谢谢
你们来给我过生日呀!”大家都笑着夸
我懂事,我心里别提多开心啦。

宗泽小学104班赵思源 指导老师楼倩妹

小狗“桃子”

在我家里,住着一只超级可爱的小狗,
我给它取了一个甜蜜的名字——“桃子”。

桃子拥有一身像金子般闪闪发光的毛
发,摸起来软绵绵的,就像摸到了一朵温
柔的云,特别让人舒心。它还有一双又
黑又圆的大眼睛,就像两颗饱满的小
桂圆,总是闪烁着好奇的光芒,四处张
望这个精彩的世界。

桃子对鱼骨头情有独钟。每当我拿
着鱼骨头去喂它时,它总是迫不及待地
摇着尾巴跑过来,津津有味地啃着,那
满足的样子真是可爱。

桃子还特别喜欢和我一起玩耍。每
次放学回家,我一推开门,它就会蹦蹦
跳跳地迎上来,围着我转圈,好像在说:
“小主人,你终于回来了!我好想你呀,
快来陪我玩吧!”于是,我们会一起跳
绳、追逐,家里充满了欢声笑语。

桃子就像是我的小伙伴,给我的生活
带来了许多快乐。我一定会好好照顾它,
陪它一起健康成长,让它一直陪伴在我
身边,分享生活中的每一个美好时刻。

佛堂小学302班朱婧雯 指导老师冯淑英



更快更高更强

义乌市田田书画学员
廿三里第一小学503班王宇宸 指导老师张怀清

车厘子

自从爸爸第一次买回车厘子给我尝鲜
后,我就对它爱不释手,吃上了瘾。因此,
每到车厘子上市的季节,爸爸总会特意
买给我解馋。

车厘子圆滚滚的,就像一个个迷你的
小乒乓球。它们的外皮光滑油亮,仿佛披
上了一件耀眼的紫黑色外衣。我把这些
可爱的小家伙放进水里,它们便在水中上
上下下,欢快地“游泳”,真是有趣极了!

洗干净后,我把车厘子捞出来,放在果
盘里。它们一个个紧紧挨在一起,好像
在开秘密会议,热闹非凡。我迫不及待地
拿起一颗,轻轻一咬,香甜的果汁瞬间
涌入口中,果肉脆脆的,味道酸酸甜甜
的,真是美味极了!

一颗哪里够呢?我又接连吃了好几颗,
果盘里的车厘子很快就少了一半。这时,
我赶紧喊来爸爸妈妈,让他们也来尝尝
这人间美味。爸爸妈妈各拿了一颗放进
嘴里,异口同声地说:“嗯,真的很好吃
呢!”不过,他们只是浅尝辄止,果盘里
剩下的车厘子,最终还是被我“消灭”
得一干二净。

车厘子真是让人回味无穷的美味,我
爱吃车厘子!

状元里小学304班何昱轩 指导老师楼茵

奶奶的菜地

盼星星,盼月亮,终于盼来了秋天,盼
来了我的乐园——奶奶的菜地丰收的时
候。

一走到菜地,就看见各种各样的蔬菜:
一个个花菜像裹着一层层被子在睡觉;
一个个胡萝卜把自己绿色的“头发”露
了出来,像个戴绿帽子的小孩。我跑到
胡萝卜旁边,弯下腰,用手紧紧抓住胡
萝卜的叶子,用力拉,结果胡萝卜没拉
出来,我却摔了个屁股着地,沾了一屁
股的泥。我拍了拍屁股上的泥,问奶奶:
“胡萝卜怎么拔不出来?”奶奶没有回
答我,而是拿来一把刀。我使劲地铲着
土,土松了,我用力一拔,胡萝卜是拔出
来了,可奶奶却大笑起来。我一看,发
现胡萝卜的下半身还在土里,那模样,
好像在喊:“救命啊!救命!”我马上
又把它的身子挖了出来,尴尬地笑了。

我吸取了教训,知道要先把土松一松,
再拔萝卜就可以了。我又继续开始挖土,
这一次,我心里想着一定要成功。哎呀,
不好!我不小心把胡萝卜的外皮刮掉了一
片,它仿佛伤心地对我说:“你怎么把
我的衣服刮掉了?”又失败了,不过我
知道只要掌握方法就行。我再一次小
心翼翼地铲起土,终于,一个完好无损
的胡萝卜被我拔了出来。我高兴得一蹦
三尺高,兴高采烈地回家了。

奶奶的菜地,可真好玩。这里,留下
了我的笑声,它真是我童年的乐园啊!

稠城第三小学401班华紫萱 指导老师骆巧芳

小猫“雪宝”

在我家,有一只既惹人怜爱又机敏聪
慧的小猫,我给它取名为“雪宝”。

雪宝的毛雪白雪白的,像冬天洁白无
瑕的雪花。它的眼睛如同两颗熠熠生
辉的蓝宝石,总是带着一抹好奇与兴
奋四处张望,仿佛在寻找老鼠的踪
迹。只要老鼠有一丝动静,雪宝就像
敏锐的小侦探,瞬间就能有所察觉,
老鼠们一看到雪宝,吓得撒腿就跑。

雪宝特别喜欢吃小鱼干。每次我给
它喂食时,它总会迫不及待地跑过来,
激动地用爪子把小鱼干紧紧护住,
绝不让别人拿走。直到周围没有人
了,它才放心地、津津有味地吃起
小鱼干来。

雪宝还喜欢让我陪它玩绒球。每
次我放学回家,它总会摇着尾巴跑
过来,对着我“喵喵”直叫,好像在
说:“小主人,你终于回来啦!快来
陪我玩吧!”

这就是我最爱的雪宝,它给我们家
带来了许多欢乐,我特别喜欢它。我
一定会好好照顾它,和它一起开心
地长大。

佛堂小学302班陈洋瑞 指导老师冯淑英

干锅花菜

今天,爸爸要教我做一道超好吃的菜
肴——干锅花菜,我开心得又蹦又跳。

说做就做,我们先准备好半颗花菜
和一小块五花肉。我端来一盆清水,
把花菜里里外外冲洗得干干净净。
爸爸站在旁边,教我把手洗干净,将
五花肉切成薄片,弄好后放在一边
备用。

接着,我打开煤气灶点火,往锅里倒
上油。等油在锅里热得发出“滋滋”
声时,我小心地把切好的五花肉放进
锅里。刹那间,锅里传来“噼里啪
啦”的声响,五花肉在锅里欢快地
冒油。炒了一会儿,我把准备好的
花菜一股脑儿倒进锅里。花菜和五
花肉在锅里相遇,仿佛两个好久不
见的老友,亲密无间。我拿起锅铲,
快速翻炒了两三分钟,随后往锅里
加入少许开水,再盖上锅盖。不一
会儿,锅里发出“咕嘟咕嘟”的声
音,香味直往我鼻子里钻,光闻着
就让人直流口水。

在爸爸的耐心指导下,我依次往锅
里加了点盐、糖和料酒,继续翻炒。
等锅里的水分慢慢变少,我又放入
一点味精,尝了尝味道。哇,味道
棒极了!

就这样,美味的干锅花菜做好了。
看着这香喷喷的菜肴,我的心里甜
滋滋的。爸爸满脸笑容,夸我是个
能干的好孩子!

实验小学212班蔡依宸 指导老师胡旭亮

爬山

周末,我和爸爸妈妈一起去爬山。

刚开始爬山,我可兴奋了,一边跑一
边跳,把爸爸妈妈远远地甩在后面。
可是没过一会儿,我就累得气喘吁
吁,不想走了。爸爸鼓励我:“宝贝,
坚持就是胜利!”我听了爸爸的话,
休息了一会儿,继续往上爬。过了
一会儿,我们看见了瀑布。瀑布从
高高的岩石上飞泻下来,溅起巨
大的水花。我们在那儿拍了几张照
片。

我们继续往上爬,终于爬到了山顶。
站在山顶往下看,山下的房子、汽
车都变得好好小小,就像一块块
积木。我们在山上休息了一会儿,
就下山了。

秦塘小学101班黄奕溪 指导老师金建丽

夺冠

前几天,我参加了学校组织的运动会。
这次,我参加了400米和200米的跑
步比赛。

比赛当天10点,广播响起检录通知,
我换上跑步的衣服,胸前别上号码
布,开始了我的比赛之旅。检录结
束,来到400米比赛场地,我站在第
3道跑道上。“各就各位,预备,砰
——”,我迈开步伐,像火箭一样
向前冲。跑第二圈的时候,我感
觉很累很累,但我坚持着往前冲。
“1分32秒50”,我冲过了终
点,以预赛第一名进入下午的决赛。
经过三场比赛,在最后200米决赛
时,我的膝盖有点痛,但依旧拼命
往前冲,最终两项比赛都获得冠
军。

体育老师还将这两场决赛的发令
弹壳送给我,作为胜利的奖励。这
次比赛,我明白了:遇到困难一定
要坚持,不能放弃。

秦塘小学101班刘佳琪 指导老师金建丽

番茄蛋汤

今天阳光正好,微风不燥,我缠着妈
妈教我做菜。在妈妈悉心帮助下,
我学会了做番茄蛋汤。这看似普
通的汤,实则蕴含着无尽的美味
与温馨。

番茄蛋汤,光看外表就让人垂涎欲
滴:明晃晃的黄,红彤彤的红,两
者相互交融,宛如一件精心雕琢
的艺术品。热气裹挟着鲜美的香
气扑鼻而来,瞬间勾起肚子里的
馋虫,让人迫不及待地想尝上一口。

看似惊艳的番茄蛋汤,做起来一点
也不复杂。先将番茄切成均匀
的小丁;接着,拿出两个鸡蛋,“
咔嚓”一声敲开,蛋液滑入碗
中,用筷子飞速打散。准备妥当,
点火起锅,待锅微微发烫,倒入
适量食用油。等油热得发出“
滋滋”声,将番茄丁一股脑儿
倒入锅中。番茄在锅里欢快地跳
跃,不一会儿,浓郁的酸甜香气
弥漫开来。这时,依次往锅里加
入适量盐、蚝油调味,再倒入足
量的水。很快,锅里的水开始咕
嘟咕嘟翻滚起来。我顺着锅边,
缓缓倒入蛋液,同时快速用筷子
搅拌,蛋液瞬间就变成了蛋花。
最后,滴入几滴香油。这几滴香
油堪称“点睛之笔”,瞬间为整
道汤注入了灵魂。

我品尝着亲手做的番茄蛋汤,幸
福感在心中悄然蔓延。

实验小学212班陈恩达 指导老师胡旭亮

番茄炒蛋

番茄炒蛋是一道常见的家常菜,也
是许多小朋友的心头爱。

周末,妈妈拿出两个红彤彤的番
茄,还有两个圆滚滚的鸡蛋,鼓
励我尝试做番茄炒蛋。我先把番
茄放在水龙头下冲洗得干干净
净,接着小心翼翼地将它们切成
小块。刚一切开,番茄汁便“咕
噜噜”地流了出来,看着这鲜
艳多汁的番茄,我的口水都快
流下来了。随后,我拿起鸡蛋,
只听“咔嚓”一声,蛋壳裂开,
金黄的蛋液顺滑地滑进了碗
里。我拿起筷子,“嗒嗒嗒”地
快速搅拌均匀,不一会儿,蛋液
就变成了均匀的黄澄澄的液体。

妈妈帮我点着了火,我往锅里倒
入少许油。等油热后,我缓缓
把鸡蛋液倒进锅里,瞬间“
滋滋”一声,鸡蛋迅速膨胀,
就像被施了魔法一样,像吹气
球般鼓了起来。我赶忙用铲子
快速翻炒,刹那间,浓郁的香味
弥漫了整个厨房。紧接着,我
把切好的番茄倒进去,红红的
番茄和黄色的鸡蛋在锅里欢
快地翻滚、碰撞,仿佛在跳一
曲热情的舞蹈。我往锅里加
了一点盐、糖调味,又滴了几
滴料酒去腥增香,最后撒上一
些翠绿的葱花。刹那间,香味
变得愈发浓郁诱人。我把炒
好的番茄炒蛋盛到盘子里,红
的番茄,黄的鸡蛋,绿的葱
花,色彩相互映衬,搭配得漂
亮极了!

这时,爸爸下班回来了。我满脸
骄傲地对爸爸说:“这是我炒
的菜!”爸爸尝了一口,眼睛
眯成了一条缝,脸上洋溢着幸
福的笑容,笑着夸赞道:“真
好吃,我们家出了个小厨师
呢!”

原来炒菜这么有趣,我开心得一
蹦三尺高!

实验小学212班吕则锐 指导老师胡旭亮

玫瑰花和喇叭花

从前,有一株玫瑰和一株喇叭花。
因为喇叭花没有玫瑰花那么美
丽,所以玫瑰经常奚落它。

有一天,玫瑰说:“臭喇叭,你敢
和我比美吗?”喇叭花谦虚地
说:“您可是花中皇后呀!我怎
敢和您比美呢?”玫瑰说:“哼,
我就知道你不敢。”突然,狂
风大作,玫瑰的花瓣掉了好几
片,而喇叭花却坚强地站在那
儿,毫发无损。过了一会儿,
风停了。玫瑰好奇地问:“你
为什么一片花瓣都没掉,而我
却掉了那么多花瓣?”喇叭花
说:“美不是最重要的,最重要
的是坚强。不管是刮狂风还
是下暴雨,我们都应该坚强。”
玫瑰听后,惭愧地低下了头。

小朋友,这个故事告诉我们:美不
重要,坚强才最重要!

实验小学306班毛恩琦 指导老师骆娟娟

谁和谁好

谁和谁好?

雨水和小草好。
雨水来浇灌,
小草长高高。

谁和谁好?

小鸟和天空好。
小鸟爱飞翔,
天空“哈哈”笑。

谁和谁好?

风筝和小朋友好。
风筝天上飞,
小朋友地上跑。

谁和谁好?

我和家人好。
家人呵护我,
我快乐成长。

义乌杭州育才学校101班刘艺 指导老师柳小丽

金玉满堂

星期天,阳光明媚。我拉着妈
妈的手,蹦蹦跳跳地走进厨房,
大声嚷嚷着要学做那道我最
爱的“金玉满堂”。

我先拿起一根红彤彤的胡萝卜,
小心翼翼地削去皮,再把它切
成大小均匀的丁状;接着,
把香喷喷的火腿肠也切成丁;
然后,将嫩绿的豌豆和金黄
的玉米粒一起放进锅里,加
些水,煮上两分钟。我目不
转睛地盯着锅,看着它们在
水里上下翻滚,好似一群小
朋友在欢快地跳舞。

两分钟一到,我赶紧把它们捞
出来。接下来,要开始炒菜啦!
我往锅里倒了少许油,等油
微微热时,便把切好的胡
萝卜丁、火腿肠丁,还有豌
豆和玉米粒一股脑儿倒进
锅里。“噼里啪啦”,厨
房里瞬间热闹起来。我拿
着锅铲,不停地翻炒,确
保每样食材都能受热均
匀。不一会儿,诱人的香
味就在厨房里弥漫开
来。最后,我往锅里加
了一点盐,又翻炒了几
下,一盘热气腾腾、香
气扑鼻的“金玉满堂”
就大功告成啦!

这道菜不仅色泽诱人,而且营
养丰富,富含维生素和蛋
白质,健康又美味。小朋
友们,你们是不是也喜欢
上这道菜了呢?快动手试
试吧!

实验小学212班汤奎伊 指导老师胡旭亮

这儿真美

在我们村的水岸边,藏着一个
令人陶醉的大果园。果园里,
苹果、葡萄、石榴、橘子、
桃子、梨……各种水果应
有尽有,四季更迭,美景不
断。

春天,果园仿佛穿上了粉嫩
的纱裙。桃花像害羞的小姑
娘,脸上泛起了红晕;梨花
则洁白如雪,轻轻摇曳,宛
如纯洁的小天使。春风一
吹,果树们似乎都笑了,
与蜜蜂一起跳起了欢快的舞
蹈,编织着春天的甜蜜梦。

夏天,果园热闹非凡。苹果
树上挂满了翠绿的“宝
石”,沉甸甸的;葡萄藤上,
紫莹莹的葡萄像串串晶莹
的珍珠,在阳光下闪烁。
蝉儿不知疲倦地唱着歌,
蜜蜂和蝴蝶在花间穿梭,
忙着采蜜,整个果园充满
了生机与活力。

秋天,果园换上了丰收的盛
装。红彤彤的苹果像灯笼
挂在枝头,金黄的梨子如
同温润的琥珀,在微风中
轻轻摆动,落叶如同金色
的蝴蝶,在空中翩翩起舞,
为果园铺上了一层金色
的地毯。

冬天,果园则像一位沉睡
中的仙子。果树披上了
雪白的绒毯,枝条上的冰
晶闪烁着晶莹的光芒,
宛如点点星辰。果树们
静静地站立着,虽然没
有了往日的繁华,但枝
干间却透露出坚韧与希
望,仿佛在等待春天的
到来。

这么美丽的果园,怎能不
让人心生欢喜呢?每
次来到这里,我都仿佛置
身于一幅动人的画卷
中,流连忘返。

佛堂第三小学304班王丁弘 指导老师王晓光